11 класс

Зачет № 3
Темы сочинений

1.Путь спасения души в повести Н.С.Лескова «Очарованный странник».

2.Изображение русского национального характера в повести Н.С.Лескова «Очарованный странник».

1. Душевная деградация человека в рассказе «Ионыч».

2.Разрушение дворянского гнезда в пьесе «Вишневый сад».
3.Смешное и грустное в рассказах А.П.Чехова.
ТЕСТ ПО ЖИЗНИ И ТВОРЧЕСТВУ А. П. ЧЕХОВА

1. Какие рассказы входят в «маленькую трилогию» А.П. Чехова?

1) «Палата № 6», «Попрыгунья», «Человек в футляре»

2) «Человек в футляре», «Крыжовник», «О любви»

3) «Душечка», «Палата № 6», «Человек в футляре»

2. В каком рассказе автор напоминает о том, «чтобы за дверью каждого довольного, счастливого человека стоял кто-нибудь с молоточком и постоянно напоминал бы стуком, что есть несчастные…»?

1) «Крыжовник»

2) «Душечка»

3) «Дом с мезонином»

4) «Учитель словесности»

5) «Человек в футляре»

3. Определите жанр «Вишневого сада» (авторское определение)

1) трагикомедия

2) драма

3) трагедия

4) лирическая комедия

5) социальная комедия

4. Герою какого произведения назначают свидание на кладбище?

1) «Дама с собачкой»

2) «Ионыч»

3) «Человек в футляре»

4) «Вишневый сад»

5) «Крыжовник»

5. Героиню какого произведения домашние называют Котик?

1) «Вишневый сад»

2) «Три сестры»

3) «Ионыч»

4) «Дама с собачкой»

6. Кто покупает вишневый сад в пьесе Чехова?

1) Гаев

2) Лопахин

3) Симеонов – Пищик

4) Богатая родственница из Ярославля

7. Какая из перечисленных пьес является последней в творчестве Чехова? 

1) «Вишневый сад»

2) «Чайка»

3) «Дядя Ваня»

4) «Три сестры»

8. Героиня какого рассказа мечтала о профессиональной музыкальной карьере?

1) «Дама с собачкой»

2) «Человек в футляре»

3) «Ионыч»

9. О герое какого произведения сказано, что он держал в страхе весь город, хотя был учителем?

1) «Человек в футляре»

2) «Ионыч»

3) «Крыжовник»

10. Герой какого произведения, споря с мыслью Толстого, что человеку нужно лишь три аршина земли, утверждает, что человеку нужен весь земной шар?

1) «Крыжовник»

2) «Дама с собачкой»

3) «Ионыч»

4) «Палата № 6»

11. Какую атмосферу создавал вокруг себя Беликов?

1) тревоги

2) счастья

3) покоя

4) вечного страха

12. Укажите, когда у Беликова появилось выражение радости на лице

1) во время посещения квартир учителей

2) на заседаниях педсовета

3) в гробу

13. Какие семейные узы связывают Раневскую и Гаева?

1) Гаев – муж Раневской

2) Гаев – ее брат

3) Гаев – ее сосед, они друзья юности

14. Какова судьба Гаева в финале пьесы «Вишневый сад»?

1) уезжает с Раневской за границу

2) принят чиновником в банк

3) остается жить в имении

4) уезжает жить к ярославской бабушке

15. В чем особенность диалога в пьесе «Вишневый сад»?

1) построен как классический диалог – реплика является ответом на предыдущую

2) неупорядоченный разговор – персонажи не слышат друг друга

16. Назовите основной конфликт в пьесе «Вишневый сад»

1) конфликт между поколениями (Раневская – Аня, Петя Трофимов)

2) нет никакой интриги, борьбы

3) борьба вокруг продажи имения

4) столкновение между различными социальными группами (помещик – купец)

5) внутрисемейный конфликт

17. Как в Художественном театре называли характерное для чеховских пьес развитие действия?

1) «бурный поток»

2) «подводное течение»

3) «невидимая жизнь»

18. Пьеса «Вишневый сад” насыщена символами: вишневый сад, город… Дополните ряд

1) брошка в виде пчелки

2) звук лопнувшей струны

3) леденцы

4) бильярд

5) звук топора

19. Основная проблематика чеховских рассказов зрелого периода – это

1) любовь к «маленькому человеку»

2) протест против душевной вялости, пошлости, общественной пассивности

3) обличение безволия, личной слабости, неумения разобраться в собственной жизни

20. Как вы думаете, что значит «беликовщина» в социальном плане? Отметьте то, с чем вы не согласны или считаете неправильным

1) всеобщий страх

2) всеобщая трусость

3) порядочность

4) скромность

5) узость

6) тормоз прогресса

7) житейское болото, которое затягивает

21. Что объединяет между собой рассказы «Человек в футляре», «Крыжовник», «О любви», «Ионыч»?

1) истинное лицо пошлости

2) то, что они напечатаны рядом, - случайность

3) они связаны композиционно: рассказаны одними и теми же героями, которые попеременно становятся то рассказчиками, то действующими лиами

4) в собрании сочинений А.П. Чехов поместил их один за другим, т.к. они составляют цикл, все написаны в 1898г.

22. Укажите, в чем причина трагедии Раневской и Гаева

1) нежизнеспособность дворян, которые не приспособились к новым условиям жизни, не стали буржуа

2) неспособность понять, что их время ушло

3) излишняя доверчивость

4) мягкость, интеллигентность

23. Укажите, что является главными темами пьесы «Вишневый сад»

1) прощание с юностью, молодостью

2) смена феодально-крепостнической системы буржуазных отношений

3) разорение и упадок дворянских гнезд

4) поместное дворянство переживает последнюю стадию своего разложения, нежизнеспособность дворянства

5) призыв к борьбе с прошлым

24. соотнесите данные характеристики с действующими лицами пьесы:

	А) …Хороший она человек, легкий, простой
	1) Лопахин

	Б) …Она очень хорошая, добрая, славная. Умна, очень добра, рассеянна.
	2) Раневская

	В) …Делал одни только долги и умер от шампанского.
	3) Муж Раневской

	Г) …Проел все свое состояние на леденцах.
	4) Петя Трофимов

	Д) Как – никак, все-таки я тебя люблю. У тебя тонкие, нежные пальцы, как у артиста, у тебя тонкая нежная душа…
	5) Гаев

	Е) Вот как в смысле обмена веществ нужен хищный зверь, который съедает все, что попадается ему на пути, так и ты нужен.
	6) Шарлотта

	Ж) …Недотепа, облезлый барин, вечный студент.
	


25. Все герои пьесы «Вишневый сад» - классовые враги, люди непримиримых идейных взглядов, но А.П. Чехов не делает их личными врагами. Напротив, они доброжелательны друг к другу. В чем же суть конфликта?

1) они чужие, не способные понять друг друга

2) причина их расхождения – личные моральные качества

3) причина их расхождения – сама жизнь, ее устройство, ее законы.
26. Дайте верное определение юмора:

1) один из способов изображения жизни, отличающийся резким преувеличением, сочетанием реального и фантастического

2) один из способов изображения жизни, отличающийся  резким неприятием изображаемого, выраженного в злой насмешке

3) один из способов изображения жизни, не отвергающий комических сторон ее. В нем о серьезном говорится с усмешкой.

27. В каком городе родился А.П. Чехов?

1) Петербург

2) Москва

3) Киев

4) Таганрог

5)  Орёл
Николай Семенович Лесков

Тест

1. Назовите годы жизни Н.С. Лескова:
а) 1831-1895гг. ;

б) 1820-1881гг.;

в )1841-1896гг.;

г) 1814-1854гг.;

д) 1837-1899гг.

2. Укажите верное  определение жанра «сказ:
а) Вид устного повествования с фантастическим вымыслом, формы которого исторически складывались в первоначальной связи с мифологией;
б) Наиболее развернутая и объемная форма лиро-эпического жанра, появившаяся в период перехода от романтизма к реализму;

в) Принцип повествования, основанный на имитации речевой манеры персонажа -рассказчика; лексически, синтаксически, интонационно ориентирован на устную речь;

г) Малая форма повествовательной литературы, в которой дается изображение какого-либо эпизода из жизни героя. Кратковременность изображаемых событий, малое число действующих лиц - особенность этой жанровой формы.

3. Определите жанр произведения «Левша»:

а) новелла;

б) рассказ;

в) легенда;

г) повесть;

д) сказ.

4. В «Левше» повествование ведется на языке:

а) человека из литературной среды;

б) имитирующем речь человека из простонародья;

в) человека, близкого к императорскому двору.

5. Какой герой «Левши» является воплощением талантливости русского народа?

а) Платов;

б) Александр 1;

в) Левша;

г) Николай I ;

д) граф Чернышев.

6. В конце повествования («Левша») автор говорит: «А доведи они Левшины слова в свое время до государя -  в Крыму с неприятелем совсем бы другой оборот получился». Какое историческое событие имел в виду автор?

а) Крымские походы В. В. Голицына(1687г.; 1689г.);

б) Крымскую кампанию 1853-1856гг.;

в) русско-турецкую войну 1828-1829гг.;

г) присоединение Крыма к России в 1783г.

7. Сколько времени понадобилось тульским оружейникам, чтобы выполнить царский заказ?

а) три дня;

б) месяц;

в) полгода;

г) две недели;

д) одна неделя.

8. Как только заказ от царя был получен, туляки:

а) принялись за работу;

б) скрылись, так как заказ был невыполним;

в) отправились поклониться Николаю Чудотворцу;

г) отправились в Москву, чтобы убедить императора отменить заказ.

9. Что происходит в Левшой в конце повествования?

а) англичане уговорили Левшу остаться у них;

б) Левша с  честью возвращается из Англии;

в) Левша женится на англичанке и остается на чужбине;

г) Левша умирает, всеми брошенный.

10. Кто наряду с Левшой наивно-комически воплощает в себе народное начало?

а) Платон;

б) полшкипер;

в) поп Федот;

г) Мартын - Сольский.

11. Назовите основное свойство русского человека («Левша»):

а) лекгомыслие;

б) лень;

в) свободолюбие;

г) равнодушие;

д) подвижничество.

12. Левша стремится превзойти заморское ремесло прежде всего потому, что:

а) честолюбив;

б) жаден;

в) хочет угодить императору;

г) хочет принести пользу своему отечеству.

13. Определите жанр «Очарованного странника»:

а) роман;

б) трагедия;

в) повесть;

г) рассказ;

д) сказ.

14. «Очарованный странник» - произведение, составленное из отдельных эпизодов. Что или кто объединяет эти части?

а) сквозной сюжет;

б) автор - повествователь;

в) цыганка Груша;

г) Флягин.

15. Определите характер повествования в «Очарованном страннике»:

а) объективно-повествовательный;

б) дневниковая форма;

в) сказовый, от первого лица;

г) эпистолярный.

16. С каким былинным богатырем сравнивает автор И. С. Флягина?

а) Алеша Попович;

б) Добрыня Никитич;

в) Илья Муромец;

г) Никита Кожемяка;

д) Савелий-богатырь Святорусский.

17. Как звали в детстве Ивана Северьяновича Флягина?

а) Измаил;

б) Монах;

в) Голован;

г) Казачок;

д) Иван.
18. Какую награду попросил главный герой за спасение графской семьи?

а) деньги;

б) освобождение от крепостной зависимости;

в) конь;

г) гармонь;

д) сапоги смазные.

19. Почему Флягин бежал в степь?
а) в поисках приключений;

б) по предложению англичанина Рарея;

в) вслед за возлюбленной;

г) из-за убийства Савакирея;

д) был взят в плен.
20. Как удерживали главного героя в степи?
а) богатыми подарками;

б) отдали Флягину в жёны самую красивую девушку;

в) держали в колдках в яме;

г) «подщетинили» пятки.

21. Сколько времени провел Иван Флягин в плену?
а) один год;

б) три месяца;

в) пять лет;

г) три года;

д) десять лет.

22. Почему Иван Флягин убил Грушу?
а) из-за неразделенной любви;

б) чтобы Груша не вернулась к князю;

в ) чтобы спасти ее от греха убийства;

г) это произошло случайно.

23. Какой прием использовался автором в следующем эпизоде: «Если бы был лучше мелкоскоп, который в пять миллионов увеличивает, так вы изволили бы увидать, что на каждой подковинке мастерово имя выставлено: какой русский мастер ту подковку делал… А… я мельче этих подковок работал: гвоздики выковал, которыми подковки забиты, - там уже никакой мелоскоп взять не может… а у нас так глаз пристрелявши» ?
а) метафора;

б) гипербола;

в) оксюморон;

г) литота;

д) гротеск.

24. Какое произведение Н. С. Лескова стало своеобразным ответом в скрытой полемике с пьесой А. Н. Островского «Гроза»?

а) «Запечатленный ангел»;

б) «Тупейный художник»;

в) «Очарованный странник»;

г) «Леди Макбет Мценского уезда»;

д)  «Кадетский монастырь».

25. Основная идея «Очарованного странника» состоит в следующем:

а) русский человек со всем справится;

б) русский человек всегда стремится к опасностям;

в) только в экстремальных ситуациях раскрывается человек.

26. Какого героя можно назвать «очарованным странником»?
а) цыганка  Груша;

б) князь;

в) Иван Флягин;

г) магнетизер;

д) Савакирей.

27. Чем завершились скитания главного героя?
а )вернулся на родину к родителям;

б) обзавелся своей семьей;

в) постригся в монахи;

г) уходит на войну.
